

OBILJEŽIMO DAN KAD JE UMARŠIRALA JUGOSLAVENSKA ARMIJA!

Inicijativa aktualnoga gospodara Pantovčaka, *druga Ive Josipovića*, da Zagreb ponovno dobije «Ulicu 8. maja», ne potvrđuje samo istinitost one starinske, da vuk lakše mijenja dlaku nego ćud, nego još jasnije svjedoči da Hrvatskom glasnije i bučnije nego ikad dosad kruži *sablast jugoslavenstva*. Posve je bespredmetno – kao što to čine poneki možda i dobrohotni, ali uglavnome neupućeni mudraci – raspravljati o tome, je li 8. svibnja 1945. u Zagreb ušla snaga koja je imala pet ili devedesetpet posto komunista, jesu li u njoj bili **Franjo Tuđman** i **Ivan Šibl**, je li u svojoj torbi iz Topuskoga donio štogod **Ivan Supek** i je li među šajkačama koje su se raširile po Jelačićevu trgu bio, recimo, **Ilija Jakovljević** i još ne znam koliko *korisnih budala*.

Osim kod somnambulnih tipova poput **Stipe Mesića** sina *Tovarišova*, nije uopće sporno da je vodstvo te snage bilo u rukama boljševika, fanatičnih pristaša jedne zločinačke totalitarne ideologije, ali rasprava o tome danas ne smije biti primarna. Ono što je bitno jest sljedeće: *nisu u Zagreb 8. svibnja 1945. ušli tek «partizani» – tog je dana u glavni grad Hrvatske umarširala oružana formacija koja se nazivala Jugoslavenskom armijom, dakle, snaga koja se je i nominalno i stvarno stavila u ulogu obnovitelja Jugoslavije, i koja je tijekom čitava ratnog razdoblja, od 22. lipnja 1941. do 8. svibnja 1945. bila primarno u toj funkciji!*

Kad se danas suočavamo s pokušajima revizije te činjenice, ne smije se težište stavljati na ideološki, komunistički karak-

Predsjednik predlaže da Zagreb vrati ulicu koja simbolizira datum kada je ugušen ustaški režim. Ideja izaziva prijepore u javnosti



Čelnici SR i Hrvatske, predsjednik Vlade i bivši ministri Miroslav Tuđman i Zoran Djindjić, 50-tih godina na paraciji pred ulicom 8. maja, sadašnji poznati Ulica 8. maja

Treba li nam Ulica 8. maja? Zagreb je opet podijeljen...

● Zrelo društvo: Bolje bi bilo da imamo ulice prema brojevima jer reakcije našeg društva ne pokazuju da smo za nešto drugo zreli, kaže prof. Koren



ter tog nadnevka, nego na nacionalni i državopravni: Jugoslavija i jugoslavenstvo negacija su Hrvatske i hrvatstva. Moglo se je biti i protiv ustaške Nezavisne Države Hrvatske, a boriti se za Hrvatsku; moglo se je biti protiv ustaškog režima i istodobno za Hrvatsku (i kamo sreće da su svi protivnici ustaša bili borci za hrvatsku državu!), ali nas je povijest do 6. travnja 1941. naučila: nije se moglo biti za Jugoslaviju i za Hrvatsku istodobno. Onaj tko se borio za Jugoslaviju, nije se borio protiv ustaša, nego se je borio protiv Hrvatske.

Drugim riječima, ne može se Hrvat boriti za Jugoslaviju i ne biti – kvisting. To je crta koja se ne može prijeći, granica koja se ne smije zaboraviti!

I zato samo naivčine nasjedaju jugoslavenskoj propagandi koja sva zla što smo ih doživjeli hoće svesti na komunizam.

No, ne može se komunizmom pokriti stoljeće i pol – čak i više – uzmicanja hrvatske misli pred jugoslavenskom, ne mogu se komunističkim plakatima prekriti jugoslavenska Akademija i **Meštrovićev** Vidovdanski hram, ne mogu se komunizmom objasniti pokolji u Odesi i na Jelačićevu trgu Peti Prosinca tisuću devetsto osamnaeste! Nije komunizam skrivio beogradske Lipanjske žrtve! Rak-rana kojoj se ta zla jedino mogu pripisati, zove se Jugoslavija. I ako slavimo vojnu formaciju koja je tu rak-ranu obnovila, znajmo da slavimo simbole jugoslavenstva. To je ono što bi vajni jugoslavenski *antifašisti* priznali, da imaju trun obraza!

A kad ga već nemaju, ne propuštajmo prigodu podsjetiti ih na to ga nemaju: nabijajmo im na nos ono za što su ginuli – Jugoslaviju i jugoslavenstvo. (T. J.)



Ulazak Jugoslavenske armije u glavni grad Hrvatske 8. svibnja 1945.

NEDJELJNI JUTARNJI 20. SIBIČNJA 2011.

PREDsjedNIK JOSIPOVIĆ S ANTIFAŠISTIMA

Vratite Zagrebu Ulicu 8. maja

HRVATSKI GENERALI Antun Tus, Petar Stipetić i Martin Špegelj na svečanom akademiji antifašista



● Predsjednik predlaže Trebalo bi obnoviti spomenike i izjednačiti antifašističke borce s braniteljima, a djecu u školama bolje učiti o događajima od 1941. do 1945.

I Milan Bandić i Luka Bebić povezali su antifašiste i branitelje Domovinskog rata. – I jedni i drugi stali su u obranu ljudskog dostojanstva i žrtvovali se za zajedni-